Esercizi 10-14

SCENARIO 1: si supponga che il reddito di equilibrio ¢ 400, G=35;
T=tY; t=0,4.

10.Fai riferimento allo Scenario 1. Il deficit di bilancio del governo ¢
a. 365
b. 125
c.-125
d. 160
c.-365

11. Fai riferimento allo Scenario 1. Il debito pubblico ¢
a. 365
b. 125
c.-125
d. 160
c. non si puo dire

12. Fai riferimento allo Scenario 1 e supponi che I’economia risponda a
shock esterni aggiustando il reddito di equilibrio. Se il governo
aumenta la spesa pubblica di 10

a. I’introito fiscale del governo aumenta

b. I'introito fiscale del governo si riduce

c. I’introito fiscale del governo non ne ¢ influenzato
d. non si puo dire

13. Lacurva LM si sposta verso destra a seguito di:
a. una riduzione del tasso di interesse
b. I'acquisto di titoli sul mercato aperto da parte della banca centrale
c. un aumento della domanda di moneta
d. un aumento del reddito
e. un aumento del coefficiente di riserva obbligatoria

14. Lacurva IS si sposta verso il basso a seguito di:
a. una riduzione del tasso di interesse
b. una riduzione delle tasse
c. una riduzione del consumo autonomo
d. una riduzione del reddito
€. nessuna risposta ¢ giusta



